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Пропаганда — это искусство лгать, чаще обманывая своих сторонников, чем противников.
Фрэнсис Корнфорд
20 октября 2022 в Государственную Думу внесен законопроект о запрете пропаганды и оправдания нетрадиционных сексуальных отношений в СМИ, интернете, рекламе, литературе и кино. Документ опубликован в Системе обеспечения законодательной деятельности[1].
Авторами инициативы выступили 390[2] депутатов во главе с Председателем ГД Вячеславом Володиным и руководителями всех фракций.
Изменения предлагаются в федеральные законы «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», «О СМИ», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», «О рекламе» и «О государственной поддержке кинематографии РФ»[3].
Проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Законопроект) разработан в целях установления механизма защиты общества от пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, а также для защиты детей от деструктивной информации. Законопроект направлен на практическую реализацию норм, закрепленных в новой редакции Конституции Российской Федерации. В настоящее время в общемировом масштабе прослеживается тенденция к консолидации ЛГБТ-сообщества, упрощению процедуры смены пола и навязчивой пропаганды (депатологизации) данных явлений.
 
В политике, как и в религии, убеждая других, мы убеждаем себя.
Юннус
Ранее в Государственной Думе прошли парламентские слушания по законодательным инициативам о запрете информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения. Их участники высказались в поддержку предлагаемых поправок[4].
«Мы должны защитить наших граждан и Россию от деградации и вымирания. От тьмы, распространяемой США и европейскими государствами», — говорил Вячеслав Володин.
Эти явления получают широкое распространение и в Российской Федерации. Информация, содержащая искаженное представление о социальной равноценности традиционных и нетрадиционных сексуальных отношениях, активно распространяется в сети «Интернет», в средствах массовой информации, посредством рекламы, литературных и кинематографических произведений и т.п.
Зачастую она носит агрессивный, навязчивый, оскорбительный характер, что вызывает широкое возмущение общества. Вместе с тем, действующее законодательство никак не ограничивает подобные явления, предусматривая запрет на пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений исключительно среди несовершеннолетних.
При этом такой запрет не охватывает иную деструктивную информацию, ориентированную на детей, в том числе демонстрирующую нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, а также способную вызвать у несовершеннолетних желание сменить пол («трансгендерность»). 
Продвижение нетрадиционных ценностей, пропаганда превосходства нетрадиционной сексуальной ориентации как индивидуализирующего фактора, преувеличивай положительных аспектов смены пола, оправдание (пропаганда) педофилии - носит особую опасность для детей и подростков, чья психика крайне нестабильна и характеризуется наличием периодов противоречивых состояний, мотивов, ценностных ориентаций и поступков.
 
Массовые движения могут возникать и распространяться без веры в Бога, но не без веры в какого-нибудь дьявола.
Эрик Хоффер
Пункт 1 статьи 14 Федерального закона от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» прямо предусматривает обязанность органов государственной власти Российской Федерации принимать меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения.
На решение указанных задач направлен разработанный Законопроект, которым вносятся изменения: - в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»; - в Закон Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2124-1 «О средствах массовой информации»; - в Федеральный закон от 22 августа 1996 года № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации»; - в Федеральный закон от 13 марта 2006 года № 38-Ф3 «О рекламе»; - в Федеральный закон от 29 декабря 2010 года № 436-ФЭ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Так, предлагается внести дополнения в статью 5 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», включив в перечень информации, запрещенной для распространения среди детей, информацию, демонстрирующую нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, а также информацию, способную вызвать у детей желание сменить пол. Одновременно
Законопроектом устанавливается механизм ограничения доступа детей к запрещенной к распространению среди них информационной продукции в теле- и радиопрограммах, теле- и радиопередачах, доступ к просмотру или прослушиванию которых осуществляется исключительно на платной основе с применением декодирующих технических устройств, установив требование вводить коды или совершать иные действия для подтверждения возраста пользователя.
Вводится требование о размещении знака информационной продукции и (или) текстового предупреждения об ограничении распространения информационной продукции среди детей при размещении анонсов или сообщений о данной продукции посредством теле- и радиовещания.
Запрет распространения информации, наносящей вред здоровью и (или) развитию детей, предлагается установить и на аудиовизуальных сервисах, если владельцем такого сервиса не обеспечен запрет доступа несовершеннолетних к данной информации. Также Законопроектом предлагается дополнить обязанности владельцев новостного агрегатора, аудиовизуального сервиса и социальной сети, установленные Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», обязанностями по недопущению использования своих информационных ресурсов в целях распространения материалов, пропагандирующих нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения.
Аналогичные требования вносятся в Закон Российской Федерации о средствах массовой информации и в Федеральный закон «О рекламе». Вводится запрет на распространение в СМИ и рекламе информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения. Корреспондирующие нормы вносятся также в Федеральный закон «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации». Законопроектом запрещается выдача прокатного удостоверения на фильмы, содержащие материалы, пропагандирующие нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения.
Законопроект разработан в пакете с проектом федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым вводятся новые составы административных правонарушений за нарушение вышеуказанных запретов.
Принятие Законопроекта не потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета и не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Законопроект не содержит обязательных требований, подлежащих оценке регулирующего воздействия, не повлияет на достижение целей национальных проектов и государственных программ Российской Федерации, соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе и положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Таким образом, государство на законодательном уровне стремится сохранить единую духовную и нравственную целостность суверенитета[5].
Напомним, что Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ (в ред. от 14.07.2022) "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" регулирует отношения, возникающие при:
-  осуществлении права на поиск, получение, передачу, производство и распространение информации;
-  применении информационных технологий;
-  обеспечении защиты информации.
В силу ст. 3 указанного закона законодательство Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации основывается на Конституции Российской Федерации, международных договорах Российской Федерации и состоит из настоящего Федерального закона и других регулирующих отношения по использованию информации федеральных законов.
Правовое регулирование отношений, связанных с организацией и деятельностью средств массовой информации, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о средствах массовой информации.
Порядок хранения и использования включенной в состав архивных фондов документированной информации устанавливается законодательством об архивном деле в Российской Федерации.
В силу ст. 1. Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 (в ред. от 14.07.2022) "О средствах массовой информации" не подлежат ограничениям, за исключением предусмотренных законодательством Российской Федерации о средствах массовой информации.
Авторы: А.И. Подберёзкин, О.В. Боброва
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Никогда не жалуйся на время, в котором ты живёшь, ибо ты для того и рожден, чтобы сделать его лучше.
Иван Александрович Ильин
24 октября на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской в качестве законодательной инициативы внесён проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации»[1].
Законопроект разработан в соответствии с Федеральными конституционными законами о принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (Федеральный конституционный закон от 04.10.2022 № 5-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Донецкой Народной Республики», Федеральный конституционный закон от 04.10.2022 № 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Луганской Народной Республики», Федеральный конституционный закон от 04.10.2022 № 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Запорожской области», Федеральный конституционный закон от 04.10.2022 № 8-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Херсонской области»).
Согласно положениям названных законов государственные и местные организации, функционировавшие на обозначенных территориях на день их присоединения к Российской Федерации, осуществляют свою деятельность с сохранением прежней организационно-правовой формы до урегулирования их правового статуса в соответствии с законодательством Российской Федерации (статьи 13 соответствующих Законов).
 
Быть русским — значит не только говорить по-русски. Но значит воспринимать Россию сердцем, видеть любовию ее драгоценную самобытность и ее во всей вселенской истории неповторимое своеобразие…
Иван Александрович Ильин
Законопроектом предложены правила по включению в российский гражданский оборот юридических лиц, действующих на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области на день принятия в Российскую Федерацию новых субъектов Российской Федерации.
Законопроектом предусматривается, что до 31 декабря 2022 года в Единый государственный реестр юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) вносятся сведения о наименовании, адресе и руководителе тех юридических лиц, сведения о которых содержались в соответствующих реестрах Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.
Предложенный порядок позволит оперативно и без финансовых затрат осуществить включение указанных юридических лиц (организаций) в правовую систему и юрисдикцию Российской Федерации.
При этом в случае, если указанные юридические лица находятся на территориях Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, то они должны будут привести свои учредительные документы в соответствие с законодательством Российской Федерации при первом внесении изменений в сведения ЕГРЮЛ до 31 декабря 2023 года, а в случае если они находятся на территориях Запорожской и Херсонской областей - до 30 июня 2024 года.
По истечении установленных сроков, если юридические лица, сведения о которых были внесены в ЕГРЮЛ по предложенным законопроектом правилам, не приведут свои учредительные документы в соответствие с законодательством Российской Федерации, они подлежат исключению из ЕГРЮЛ в порядке, установленном Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Юридические лица, сведения о которых не содержались в соответствующих реестрах Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и которые ранее не были внесены в ЕГРЮЛ, для продолжения осуществления деятельности на территории российской Федерации также могут привести свои учредительные документы в соответствие с законодательством Российской Федерации, обратившись в регистрирующий орган с заявлением о внесении о них сведений в ЕГРЮЛ или приобрести статус филиала (представительства) иностранного юридического лица в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
При этом такие юридические лица, находящиеся на территориях Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, вправе обратиться в регистрирующий орган с заявлением о внесении сведений о них в ЕГРЮЛ до 30 июня 2023 года, а находящиеся на территориях Запорожской и Херсонской областей - до 31 декабря 2023 года.
В случае, если для таких юридических лиц истекли установленные сроки для приведения их учредительных документов в соответствие с законодательством Российской Федерации, и они не приобрели статус филиала (представительства) иностранного юридического лица, их деятельность на территории Российской Федерации запрещается.
Законопроектом также регулируется порядок ведения предпринимательской деятельности для физических лиц, которые в соответствии с реестрами Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей. Указанные лица, которые ранее осуществляли предпринимательскую деятельность на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, и сведения о которых содержались в реестрах указанных территорий, могут продолжить вести предпринимательскую деятельность до 30 июня 2023 года без регистрации в порядке, установленном Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129 ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Для продолжения предпринимательской деятельности после 30 июня 2023 года такие лица должны зарегистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей в установленном законом порядке.
Названными выше Федеральными конституционными законами напрямую не урегулирован вопрос о применении гражданского законодательства Российской Федерации к сделкам, совершенным на вышеуказанных территориях до присоединения новых субъектов Российской Федерации.
В связи с этим, по аналогии со статьей 4 Гражданского кодекса Российской Федерации (действие гражданского законодательства во времени) законопроектом предлагается предусмотреть, что по отношению к односторонним сделкам, совершенным на обозначенных территориях до дня
принятия в Российскую Федерацию и образования в составе Российской Федерации новых субъектов, гражданское законодательство Российской Федерации будет применяться к правам и обязанностям, возникшим после принятия новых субъектов Российской Федерации. Условия же договоров, заключенных на указанных территориях до обозначенного времени, сохранят свою силу, за исключением случаев, установленных федеральными законами.
Указанные правила обеспечат участие юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, действующих на названных территориях, в российском гражданском обороте и исполнение ими обязанностей по уплате обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды Российской Федерации. Кроме того, предложенные проектом правила вносят правовую определенность в отношении статуса ранее совершенных на указанных территориях договоров и односторонних сделок.
 
Несчастье современного человека велико: ему не хватает главного — смысла жизни.
Иван Александрович Ильин
Напомним, что Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ (в ред. от 14.07.2022) "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" регулирует отношения, возникающие в связи с государственной регистрацией юридических лиц при их создании, реорганизации и ликвидации, при внесении изменений в их учредительные документы, государственной регистрацией физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и государственной регистрацией при прекращении физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, а также в связи с ведением государственных реестров - единого государственного реестра юридических лиц и единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.
В Российской Федерации ведутся государственные реестры, содержащие соответственно сведения о создании, реорганизации и ликвидации юридических лиц, приобретении физическими лицами статуса индивидуального предпринимателя, прекращении физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, иные сведения о юридических лицах, об индивидуальных предпринимателях и соответствующие документы.
Единство и сопоставимость указанных сведений обеспечиваются за счет соблюдения единства принципов, методов и форм ведения государственных реестров.
Между тем, можно с полной уверенностью сказать, что на основании плебисцитных решений и присоединяя новых территорий к России, статус СВО приобрёл другое название. Эти меры реализуется не только в военном применение средств, но и в правовом.
Авторы: А.И. Подберёзкин, О.В.Боброва
URL: http://eurasian-defence.ru/?q=eksklyuziv/zashchita-territorialnoy-1
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Поддержали антиконституционный захват власти, кровавый с жертвами, довели дело до войны на юго-востоке Украины, Крым объявил о своей независимости и присоединении к России. И вы считаете, мы виноваты в этом? Мы что ли довели до антиконституционного переворота? <...> Сегодняшняя ситуация — это результат неконституционного вооруженного захвата власти на Украине, и Европа в этом виновата, потому что поддержала этот террор.
Владимир Владимирович Путин
20 октября в соответствии с распоряжением Минюста России в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента, включено общество с ограниченной ответственностью «Иновещание».
Указанное юридическое лицо было учреждено физическим лицом, ранее включенным в реестр, – Соловьем В.Д[1].
21 октября в этот список внесён Зыгарь Михаил Викторович[2]. В указанном реестре в настоящее время занесено 195 лиц[3].
Кроме этого, 21 октября экс-депутат Госдумы Илья Пономарев*[4], продюсер Александр Роднянский* и еще 6 человек внесены в реестр физлиц-иноагентов. Пономарев* Илья Владимирович
Помимо него, в реестр также включены продюсер Александр Родянский*, Руслан Габбасов*, Семен Кочкин*, Илья Шуманов*, Татьяна Шадрина*, Катерина Босов* и Александр Плющев*.
Таким образом, по состоянию на 24.10.2022 таких лиц в Реестре Минюста значится – 43[5].
Несопротивляющийся злу поглощается им и становится одержимым.
Иван Александрович Ильин
Роднянский — продюсер фильмов «Девятая рота», «Левиафан», «Нелюбовь», «Жара», бывший глава холдинга «СТС Медиа», президент фестиваля «Кинотавр». Он гражданин Украины (от нее и получал финансирование, убеждены в Минюсте), родился в Киеве, учился там же. Роднянский высказался резко против военной операции на Украине, покинул Россию, отменил запланированный на сентябрь «Кинотавр» и вышел из состава учредителей российской кинокомпании «Нон-стоп продакшн».
Пономарев — бывший депутат Госдумы, сейчас он живет на Украине и, как считает Минюст, тоже получает финансирование от Киева. В конце августа Коптевский суд Москвы заочно арестовал его по делу о фейках о российской армии, политик находится в розыске. Он заявил РБК, что его «не уведомили» о внесении в реестр иноагентов. «Я вообще удивился, был уверен, что я давно иноагент», — сказал Пономарев. Он добавил, что оспаривать решение не будет: «Лучше пусть юристы помогают политзаключенным внутри России, а я как-нибудь сам справлюсь».
Плющев до 2022 года вел программы на «Эхе Москвы», в 1990-х работал на НТВ, в 2004–2005 годах — в издании Lenta.ru. После закрытия «Эха Москвы» публикует видео на своем YouTube-канале и ведет совместно с еще одной бывшей журналисткой «Эха Москвы» Татьяной Фельгенгауэр программу «DW Новости» на канале «Deutsche Welle на русском» (Deutsche Welle признан СМИ-иноагентом).
Фельгенгауэр (Шадрину) Минюст тоже внес в реестр физлиц-иноагентов. По версии министерства, именно от Deutsche Welle они с Плющевым и получали иностранное финансирование. В качестве еще одного источника средств указана Украина[6].
По вопросу пополнения реестров Минюстом иноагентов мы неоднократно сообщали[7].
 
Все законы общественной жизни могут быть выражены так: чем труднее народу дается государственное объединение и чем необходимее оно в данный период его истории, — тем сильнее должна быть его государственная власть.  Слабая власть есть своего рода «роскошь», которую может себе позволить только народ, находящийся в исключительно благоприятных условиях; не тот народ, которого все еще тянет в анархию...
Иван Александрович Ильин, из книги «Наши задачи»
В конце марта 2022 года «Новая газета» с максимальным пафосом объявила о вынужденной приостановке своей деятельности «до окончания специальной военной операции на территории Украины». Решение о том, что «газета не будет выпускать печатные тиражи, а сайт и социальные сети перестанут обновляться» было принято. Оно означало только одно – «нобелевское» руководство и коллектив клавиатурных борцов за «европейские ценности», на стороне России себя ни в каком качестве не видят.
В качестве альтернативы в Ригу десантировалось несколько журналистов и учредили по их уверениям «не филиал «Новой газеты», но самостоятельный проект» - «Новая газета - Европа». Издание мгновенно стало боевым листком русофобов и коллаборационистов. А закрытая «Новая газета», базирующаяся в Москве на Чистых прудах, превратилось в нелегальную финансовую «прачечную»…
Напомним, что поводом для прекращения работы в России «Новая газета», стали претензии Роскомнадзора – в двух публикациях редакторы не указали статус иностранных агентов НКО. На самом же деле, на наш взгляд, неформальной причиной стал опубликованный «Новой газетой» 25 марта 2022 года русофобский манифест под названием «Операция «Русская хромосома», где открыто продвигались идеи «нового расизма», направленного против русских. Дескать, Россия в любых её форматах во все времена несовместима с «цивилизованными демократиями», а потому необходимость новомодной «отмены» России вполне обоснована. Признаки разжигания розни с использованием СМИ просматривались невооруженным глазом. В воздухе запахло законом об экстремизме.
Сеть «Новой газеты» в странах Балтии и Северной Европы строилась с октября 2015 года, где публиковались авторы из Литвы, Латвии и Эстонии. Так что тех, кто весной 2022 года в порыве сострадания перечислил газете деньги «на обустройство», мягко говоря, ввели в заблуждение. Как, впрочем, слегка надули и тех, кто поверил в то, что проект «независимый юридически и фактически»[8].
Несомненно, что действия иноагентов, финансируемые прозападными державами направлены прежде всего на подрыв конституционного строя России.
 
Фашизм и человек не могут сосуществовать. Когда побеждает фашизм, перестает существовать человек, остаются лишь внутренне преображенные, человекообразные существа. Но когда побеждает человек, наделенный свободой, разумом и добротой, – фашизм погибает и смирившиеся вновь становятся людьми.
Василий Гроссман, из книги «Жизнь и судьба»
Так, например, реанимация бандеровского движения на Украине сопровождалось двумя, говоря нынешним языком молодежи, «хайповыми» явлениями – формированием «жидобандеры» и «джихадобандеры».
Первое было направлено на одобрение необандеровской власти на Украине со стороны либеральной еврейской общественности как на самой Украине, так и за рубежом. При этом оно сопровождалось стиранием памяти о преступлениях бандеровских прислужников нацизма в годы Второй мировой войны.
Данный процесс создал мощную финансовую и идеологическую подпитку этой бандеровской власти. С поставленной задачей успешно справился олигарх Коломойский. Апофеозом его деятельности стало избрание главного продукта движения «жидобандеры» Зеленского на пост президента Украины. Что касается формирования «джихадобандеры», то здесь сработали апробированные механизмы американских спецслужб, которые одновременно и борются с джихадистским терроризмом, и руководят им на протяжении, как минимум, трех последних десятилетий.
Ясно, что преступление на белгородском полигоне – не «эксцесс исполнителей», а тщательно продуманная террористическая операция, за спиной которой стоят американские спецслужбы, их исполнители в СБУ и международной террористической сети джихадистов.
Смычка необандеровцев и джихадистов проявилась еще в период двух контртеррористических операций в Чечне. Тогда на стороне банд Дудаева и Басаева воевали боевики УНА–УНСО**[9]. В конце 2021 – начале 2022 г. г. еще до начала российской специальной военной операции на Украине различные российские и зарубежные СМИ сообщали, что в Кабуле и ряде других городов Афганистана появились вербовщики, предлагавшие неплохие деньги за участие в предстоящих операциях на украинской стороне. Афганские источники называли в качестве спонсора США, подчеркивая, что «американцы сохранили деловые контакты с главарями влиятельных групп талибов»**, намекая на запрещенную в РФ террористическую «сеть Хаккани»**.
Оставшиеся без работы после своей победы в августе 2021 года боевики и полевые командиры «Талибана»** начинали весьма предметно рассматривать постсоветское пространство в качестве места заработка в различных проектах «боевой миграции».
Такая же вербовочная работа целенаправленно шла в республиках Средней Азии после 2014 года в связи с образованием ДНР и ЛНР и включения Республики Крым в состав России. Особое внимание уделялось молодёжной среде мигрантов, переезжающей на работу и жительство в Российскую Федерацию. Эта террористическая деятельность неоднократно попадала в поле зрения органов безопасности России, которые в 2022 году предотвратили теракты со стороны джихадистов в Калужской области, в г. Норильске, в Ставропольском крае, в Карачаево – Черкесской республике, в Крыму, в г. Ростове–на–Дону.
Возникает вопрос - какие задачи ставятся спецслужбами США, их союзниками по НАТО и СБУ по расширению джихадобандеровского терроризма? Во–первых, стать боевым трендом в процессе деколонизации (расчленения) России. Во–вторых, деморализовать вооруженные силы и население России актами терроризма и диверсий со стороны джихадистских групп. В–третьих, противопоставить российские власти и население против всего мигрантского сообщества, которое в значительной своей массе состоит из мигрантов Средней Азии. В–четвёртых, отвернуть мигрантов, ставших гражданами России, от службы в рядах вооруженных сил РФ.
Противостоять джихадобандеровскому терроризму можно только на основе чётко скоординированных оперативно – розыскных, разведывательных и контрразведывательных мер органов, отвечающих за безопасность и правопорядок Российской Федерации[10].
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„Сила России – внутри нас самих, она внутри нашего народа, в наших людях, в наших традициях и нашей культуре, в нашей экономике, в огромной нашей территории и природных богатствах, в обороноспособности,  конечно. Но самое главное – наша сила, безусловно, в единстве нашего народа.“
Владимир Владимирович Путин[1]
В связи с принятием в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области по мнению сенаторов Российской Федерации В.И. Матвиенко, Л.C. Гумеровой, А.А. Клишаса, депутата Государственной Думы П.В. Крашенинникова возникла необходимость в интеграции новых субъектов в систему охраны интеллектуальной собственности Российской Федерации, в связи с чем 25 октября внесён соответствующий законопроект «О внесении дополнения в Федеральный закон «О введении в действие части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации».
Основным вопросом, который предстоит решить в рамках данной интеграции по мнению разработчиков законодательной инициативы, является судьба исключительных прав на объекты промышленной собственности, действовавших на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области на момент присоединения к Российской Федерации на основании официальных документов Украины[2]. 
Федеральный конституционный закон от 4 октября 2022 года № 5-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Донецкой Народной Республики", Федеральный конституционный закон от 4 октября 2022 года № 6-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Луганской Народной Республики", Федеральный конституционный закон от 4 октября 2022 года № 7-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Запорожской области", Федеральный конституционный закон от 4 октября 2022 года № 8-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Херсонской области" не затрагивают вопросы, связанные с правовой охраной интеллектуальной собственности[3].
Напомним, что в силу ст. 1226 ГК РФ, на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации (результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации) признаются интеллектуальные права, которые включают исключительное право, являющееся имущественным правом, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, также личные неимущественные права и иные права (право следования, право доступа и другие).
Действующая редакция ГК РФ предлагается дополнить новой статьей 13² следующего содержания: «На территории Российской Федерации признается действие исключительных прав на изобретения, полезные модели, промышленные образцы, а также на товарные знаки и знаки обслуживания (далее - товарные знаки), географические указания и наименования мест происхождения товаров, удостоверенных официальными документами Украины, действовавшими по состоянию на день принятия в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и образования в составе Российской Федерации новых субъектов, при условии государственной регистрации соответствующих изобретения, полезной модели, промышленного образца, товарного знака, географического указания, наименования места происхождения товара и исключительного права на такое географическое указание или наименование по поданному в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности заявлению правообладателя - физического лица, являющегося гражданином Российской Федерации на основании соответственно статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 года № 5-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Донецкой Народной Республики", статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 года № 6-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Луганской Народной Республики", статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 года № 7-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта- Запорожской области", статьи 5 Федерального конституционного закона от 4 октября 2022 года № 8-ФКЗ "О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта - Херсонской области" или юридического лица, которое имело в соответствии с учредительными документами место нахождения постоянно действующего исполнительного органа либо в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности, на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области на день принятия в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и образования в составе Российской Федерации новых субъектов, сведения о котором внесены в единый государственный реестр юридических лиц.
По заявке, поданной в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной, дата подачи устанавливается по дате подачи соответствующей заявки в уполномоченный орган государственной власти Украины. Соответствующее обращение, могут быть поданы в федеральный орган исполнительной власти по интеллектуальной собственности до 31 декабря 2025 года включительно.
Срок действия исключительных прав на изобретение, полезную модель, промышленный образец, товарный знак, географическое указание, наименование места происхождения товара, предоставленных в порядке, предусмотренном настоящей статьей, определяется в соответствии с ГК РФ и исчисляется со дня подачи соответствующей заявки в уполномоченный орган государственной власти Украины.
Юридически значимые действия, осуществляются федеральным органом исполнительной власти по интеллектуальной собственности без проведения проверки соответствия изобретения, полезной модели, промышленного образца, товарного знака, наименования места происхождения товара установленным законодательством Российской Федерации условиям патентоспособности изобретения, полезной модели, промышленного образца и требованиям к товарному знаку, географическому указанию, наименованию места происхождения товара, а также без взимания патентных и иных пошлин.
Патент Российской Федерации на изобретение, полезную модель или промышленный образец, выданный в порядке, предусмотренным данной нормой, может быть признан недействительным полностью или частично по основаниям и в порядке, которые установлены статьями 1248 и 1398 ГК РФ.
Предоставление правовой охраны товарного знака может быть оспорено и признано недействительным по основаниям и в порядке, которые регламентируются статьями 1248, 1512 и 1513 ГК РФ.
Споры, связанные с защитой нарушенных или оспоренных интеллектуальных прав, регулирование которых осуществляется на основании вводимой нормы, рассматриваются и разрешаются по соглашению сторон спора, в том числе по процедуре медиации, или судом.
 
„Россия выступала и выступает против вмешательства во внутренние дела суверенных государств, провоцирования вооружённых конфликтов. Такая практика в отношении ряда стран Северной Африки, Среднего и Ближнего Востока привела там к разгулу терроризма, а вблизи наших границ породила кровавую драму у соседей на Украине.“
Владимир Владимирович Путин[4]
С учётом международного опыта по мнению разработчиков законопроекта представляется, что интеграция новых субъектов России в систему охраны интеллектуальной собственности Российской Федерации может быть осуществлена в следующем порядке.
1. В процессе интеграции Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области в систему охраны интеллектуальной собственности Российской Федерации должны соблюдаться общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации.
2. Возможность сохранить принадлежавшие права на территории Российской Федерации будет предоставлена:
- физическим лицам, получившим гражданство Российской Федерации в соответствии с вышепоименованными номами ФКЗ
- юридическим лицам, которые имели в соответствии с учредительными документами место нахождения постоянно действующего исполнительного органа либо в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности, на присоединённых территориях на день принятия в Российскую Федерацию, о которых внесены в единый государственный реестр юридических лиц, обладающих исключительными правами на изобретения, полезные модели, промышленные образцы, товарные знаки, знаки обслуживания, географические указания и наименования мест происхождения товаров, действовавшими на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области на момент присоединения к Российской Федерации на основании официальных документов Украины.
Если лицо, указанное выше, подало в уполномоченный орган государственной власти Украины заявку на регистрацию изобретения, полезной модели, промышленного образца, товарного знака, географического указания или наименования места происхождения товара, но на 30 сентября 2022 года не получило охранный документ Украины, ему будет предоставлена возможность подать в Роспатент заявку на государственную регистрацию соответствующего результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации с сохранением даты приоритета по ранее поданной заявке.
Данные шаги, как представляется, расширят возможности субъектов предпринимательской деятельности новых субъектов России по ведению хозяйственной деятельности на территории других субъектов Российской Федерации. Сопутствующая переориентация хозяйствующих субъектов на ведение дел в Российской Федерации позитивно скажется на укреплении экономических связей Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области с другими субъектами Российской Федерации и, как следствие, на интеграцию данных субъектов в экономику Российской Федерации.
Столкновения прав, возникновение которых возможно в связи с сохранением исключительных прав, предлагается решать исходя из общих положений гражданского законодательства Российской Федерации, в том числе в рамках процедуры медиации, а также специальных положений, предусмотренных проектом федерального закона.
Так, предлагается предоставить судам возможность накладывать на стороны спора обязательство использовать товарный знак, географическое указание или наименование места происхождения товара таким образом, чтобы такое использование исключало способность товарного знака, географического указания или наименования места происхождения товара вводить потребителя в заблуждение относительно товара или его изготовителя, например, посредством дополнения этикетки товара элементами, позволяющими потребителю однозначно идентифицировать источник происхождения товара.
3. Для сохранения исключительных прав, действовавших на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области на момент присоединения к Российской Федерации на основании официальных документов Украины, от лица потребуется совершение определенных действий.
Под определенными действиями понимается обращение заинтересованного лица в уполномоченный орган Российской Федерации в области интеллектуальной собственности для санкционирования действия этих прав на территории Российской Федерации, внесения объектов прав в соответствующие государственные реестры Российской Федерации и последующего их администрирования.
Таким образом, исключительные права сохранят лица, связывающие свою дальнейшую деятельность с Российской Федерацией и заинтересованные в Российской Федерации как в пространстве для коммерциализации принадлежащих им объектов промышленной собственности. 
4. Сохранение исключительных прав, действовавших на присоединённых территориях на момент включения в состав России на основании официальных документов Украины, будет возможно только на основании акта уполномоченного органа Российской Федерации.
 
Тот, кто умеет с любовью вчувствоваться и вжиться в дарованное ему, тот будет находить в каждой мелочи новую глубину и красоту жизни. Человек найдет как бы некую дверь, ведущую в духовные просторы.
Иван Ильин[5]
Общемировой практикой является то, что существование исключительных прав на объекты промышленной собственности признаётся постольку, поскольку это зафиксировано уполномоченным государственным (межгосударственным) органом в специальных реестрах.
После обращения заинтересованного лица в уполномоченный орган Российской Федерации в области интеллектуальной собственности он в установленном порядке санкционирует действие этих прав на территории Российской Федерации, вносит объекты прав в соответствующие государственные реестры Российской Федерации и осуществляет последующее их администрирование.
 
Единение только тогда благо для человека, когда это — единение всего человечества во имя основы, общей всему человечеству, но не единение малых и больших частей человечества во имя ограниченных, частных целей.
Лев Николаевич Толстой
Интеграция новых субъектов России в систему охраны интеллектуальной собственности Российской Федерации в предлагаемом порядке приведет к облегчению адаптации этих хозяйствующих этих субъектов к ведению хозяйственной деятельности на территории Российской Федерации за счёт:
- продолжения использования привычной им стратегии ведения хозяйственной деятельности (без возникновения потребности в её корректировке с учётом появления необходимости соблюдения исключительных прав, действовавших в Российской Федерации до присоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области);
- возможного распространения исключительных прав на территорию Российской Федерации (сохранения приоритета по ранее поданной на территории Украины заявке) и получения сопутствующих этому преимуществ.
Предполагается, что законопроект вступит в силу по истечении 180 дней после дня его официального опубликования. В указанный срок будут приняты нормативные правовые акты, необходимые для его реализации. Принятие законопроекта не повлияет на реализацию основных мероприятий и достижение показателей государственных программ Российской Федерации.
Законопроект не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы (далее - обязательные требования), сведения о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
 
Бывают времена, в которые люди мысли соединяются с властью, но это только тогда, когда власть ведет вперед, как при Петре I, защищает свою страну, как в 1812 году, врачует ее раны и дает ей вздохнуть, как при Генрихе IV.
Александр Герцен, из книги «Былое и думы»
Кроме этого, законодателями 25 октября внесён проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»[6] № 220683-8, который разработан в целях совершенствования регулирования организационных основ противодействия распространению экстремистских материалов и направлен на уточнение одной из формулировок понятия экстремистской деятельности (экстремизма).
В соответствии с п. 1 ст. 1 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» к экстремистской деятельности в числе других относятся публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения.
К экстремистским материалам в соответствии с п. 3 ст. 1 данного Федерального закона относятся предназначенные для распространения либо публичного демонстрирования документы, либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности.
При этом применение словосочетания «публичное демонстрирование» предполагает непосредственное участие нарушителя в деятельности, направленной на ознакомление с экстремистскими материалами неопределенного круга лиц (читателей, зрителей, радиослушателей, телезрителей). В связи с этим такой формат массового распространения экстремистских материалов, когда модератор публично демонстрирует лишь ссылки на них, вышеотмеченными определениями не охвачен. 
Наиболее распространена такая практика в сети Интернет, где ссылка представляет собой набор букв, цифр, символов согласно позиции судебных и правоохранительных органов, не является предметом публичной демонстрации экстремистских материалов, даже если сопровождается кратким описанием. Наказуемым в данном случае является лишь перепост экстремистского материала, то есть публичная демонстрация его точной копии.
Новым способом обхода законодательных ограничений является также использование ссылок на интернет-ресурсы в виде изображения оптической метки в формате штрихового кода по технологии «QR» методом расклейки в местах массового скопления людей и высокого пешеходного трафика.
 
В глубине души мы понимаем, что терроризм – это театр, и поэтому в первую очередь оцениваем его эмоциональное, а не материальное воздействие.
Юваль Ной Харари, из книги «21 урок для 21 века»
Проблема неполноты правового регулирования элементов понятия экстремистской деятельности приводит к сложностям квалификации деяния и привлечения виновных к ответственности за распространение и публичное демонстрирование экстремистских материалов.
Проектом предлагается уточнить понятие экстремистской деятельности, отнеся к ее проявлениям также и распространение унифицированных указателей ресурсов с информацией экстремистского содержания.
Одновременно проектом в целях единообразного правоприменения при противодействии экстремизму предлагается ввести в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» понятие унифицированного указателя ресурсов. Указанный термин учитывает определения понятий «унифицированный указатель», «унифицированный указатель ресурса (URL)», содержащиеся в Правилах оказания телематических услуг связи (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2021 года № 2607), Концепции развития государственной информационной системы промышленности (утв. приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 23 июня 2016 года № 2091).
Также проектом в рамках использования в вышеуказанном Федеральном законе установленных в нем понятий предлагается предусмотреть норму, согласно которой в требовании уполномоченного органа о принятии мер по ограничению доступа к информационному ресурсу, по удалению запрещенной, в том числе экстремистской, информации помимо указателя страницы сайта должен также содержаться унифицированный указатель иного информационного ресурса (при наличии такового), содержащий данную информацию.
Законопроект подготовлен с учетом предложений правоохранительных органов, направлен на противодействие угрозам, обусловленным использованием деструктивными общественно-политическими структурами механизма обхода законодательных ограничений о распространении запрещенной информации.
Авторы: А.И. Подберёзкин, О.В. Боброва
 URL: http://eurasian-defence.ru/?q=eksklyuziv/zashchita-territorialnoy-3
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Не страшно под пулями мёртвыми лечь,
Не горько остаться без крова,
И мы сохраним тебя, русская речь,
Великое русское слово.
Анна Ахматова
26 октября Правительством России в Госдуму внесен законопроект № 221977-8 о внесении изменений в Федеральный закон "О государственном языке Российской Федерации"[1].
Отметим, что в силу Федерального закона от 01.06.2005 N 53-ФЗ (в ред. от 30.04.2021) "О государственном языке Российской Федерации" в соответствии с Конституцией России государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык.
Статус русского языка как государственного языка Российской Федерации предусматривает обязательность использования русского языка в сферах, определенных данным Федеральным законом, другими федеральными законами, Законом Российской Федерации от 25 октября 1991 года N 1807-1 "О языках народов Российской Федерации" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, его защиту и поддержку, а также обеспечение права граждан Российской Федерации на пользование государственным языком Российской Федерации.
 Порядок утверждения норм современного русского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка Российской Федерации, правил русской орфографии и пунктуации определяется Правительством Российской Федерации.
Государственный язык Российской Федерации является языком, способствующим взаимопониманию, укреплению межнациональных связей народов Российской Федерации в едином многонациональном государстве.
Защита и поддержка русского языка как государственного языка Российской Федерации способствуют приумножению и взаимообогащению духовной культуры народов Российской Федерации.
При использовании русского языка как государственного языка Российской Федерации не допускается использования слов и выражений, не соответствующих нормам современного русского литературного языка (в том числе нецензурной брани), за исключением иностранных слов, не имеющих общеупотребительных аналогов в русском языке.
Обязательность использования государственного языка Российской Федерации не должна толковаться как отрицание или умаление права на пользование государственными языками республик, находящихся в составе Российской Федерации, и языками народов Российской Федерации.
Обратим внимание, что с силу ст. 68 Конституции России Республики вправе устанавливать свои государственные языки. В органах государственной власти, органах местного самоуправления, государственных учреждениях республик они употребляются наряду с государственным языком Российской Федерации.
Российская Федерация гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития.
 
Язык — это история народа. Язык — это путь цивилизации и культуры. Поэтому-то изучение и сбережение русского языка является не праздным занятием от нечего делать, но насущной необходимостью.
Александр Иванович Куприн
Культура в Российской Федерации является уникальным наследием ее многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством.
 
Берегите чистоту языка как святыню! Никогда не употребляйте иностранных слов. Русский язык так богат и гибок, что нам нечего брать у тех, кто беднее нас.
Иван Сергеевич Тургенев
Согласно пояснительной записке к законодательной инициативе С принятием Федерального закона от 1 июня 2005 г. № 53-Ф3 "О государственном языке Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 53-Ф3) завершено правовое оформление статуса русского языка как государственного языка Российской Федерации, установленного Конституцией Российской Федерации.
Проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном языке Российской Федерации" (далее - проект федерального закона) предусматривает совершенствование механизмов обеспечения статуса русского языка как государственного языка Российской Федерации на всей территории страны, осуществление контроля за соблюдением должностными лицами органов и организаций, гражданами Российской Федерации норм современного русского литературного языка.
 
Мы прекрасно понимаем, что в нынешней ситуации, если гипотетически предположить введение второго государственного языка— русского, у нас фактически останется один государственный язык— русский. Украинский язык не выдержит конкуренции в научной сфере, информационной сфере и в сфере коммуникативной.
Владимир Литвин
Проект федерального закона подчеркивает объединяющую роль русского языка как государственного языка Российской Федерации в едином многонациональном государстве, расширяет и конкретизирует сферы, в которых использование государственного языка Российской Федерации является обязательным. Проект федерального закона вводит такие понятия как нормативные словари, нормативные грамматики и нормативные справочники, фиксирующие нормы современного русского литературного языка при его использовании в качестве государственного языка Российской Федерации.
В соответствии с проектом федерального закона Правительство Российской Федерации на основании предложений Правительственной комиссии по русскому языку определяет порядок формирования и утверждения списка нормативных словарей, нормативных справочников и нормативных грамматик, и требования к составлению таких словарей.
Также проект федерального закона предполагает недопустимость использования иностранных слов, за исключением не имеющих общеупотребительных аналогов в русском языке, перечень которых содержится в нормативных словарях. Указанная проектируемая норма направлена на защиту русского языка от чрезмерного употребления иностранных слов.
 
Вера, воспитание и язык суть самые сильнейшие средства к возбуждению и вкоренению в нас любви к Отечеству, которая ведет к силе, твёрдости, устройству и благополучию.
Александр Семёнович Шишков
Проектом федерального закона статья 4 Федерального закона № 5Э-ФЗ дополняется пунктом З¹ , согласно которому федеральные органы государственной власти должны обеспечивать в том числе с привлечением специалистов и использованием информационных технологий лингвистическую экспертизу (редакторскую проработку) текстов подготавливаемых проектов нормативных правовых актов в целях приведения их в соответствие с нормами современного русского литературного языка.
Указанная проектируемая норма дополняет пункт 1 части 1 статьи 3 Федерального закона № 53-Ф3, согласно которому государственный язык Российской Федерации подлежит обязательному использованию в деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов, органов местного самоуправления, организаций всех форм собственности, и направлена на осуществление контроля за соблюдением должностными лицами норм современного русского литературного языка.
Согласно статье 2 проекта федерального закона проектируемый статьи 4 Федерального закона № 53-Ф3 вступит в силу с 1 января 2025 г.
Введение данной проектируемой нормы вызвано тем, что для полноценной реализации положений, содержащихся в указанном пункте проекта федерального закона, необходимо проведение подготовительных мероприятий.
 
В Белоруссии вопрос о языках закрыт: в стране два государственных языка — белорусский и русский. Ни украинский, ни российский — русский, вы это понимаете, в который мы душу вложили. Это общее достояние. Люди гибли, вместе с русскими людьми воевали, это наше общее достояние. Если кто-то хочет потерять разум, он потеряет русский язык, если он хочет потерять своё сердце, он потеряет белорусский язык.
Александр Григорьевич Лукашенко
Принятие проекта федерального закона позволит повысить общий уровень грамотности граждан, корректность использования государственного языка Российской Федерации, обеспечить контроль за качеством подготовки "единого корпуса" грамматик, словарей, справочников, а также соблюдение всеми должностными лицами норм и правил современного русского литературного языка.
В проекте федерального закона отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее - обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие проекта федерального закона соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации и не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий при его реализации. Кроме того, принятие проекта федерального закона не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Авторы: А.И. Подберёзкин, О.В. Боброва
URL: http://eurasian-defence.ru/?q=eksklyuziv/zashchita-territorialnoy-4
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Толпа отлично чувствует настоящую, неподдельную одержимость и заряжается, а то и заражается ею.
Борис Акунин, из книги «Не прощаюсь»
26 октября Зеленоградский суд Москвы удовлетворил иск бизнесмена Олега Дерипаски к Алексею Навальному, его соратникам и трем изданиям.
"Суд удовлетворил иск Олега Дерипаски к Алексею Навальному", - сказал собеседник агентства.
Дерипаска подал иск о защите чести и достоинства к Навальному, его соратникам Георгию Албурову и Марии Певчих, а также изданиям The Insider* (признан в РФ иноагентом), New Lines и Associated Newspapers Limited. Ранее источник отметил, что поводом для подачи стал видеоролик на YouTube-канале Навального "Яхты, взятки и любовница. Что скрывает министр Лавров?", а также материалы об этом в изданиях The Insider и New Lines. Истец требовал опровержения информации, которую он считает порочащей его честь и достоинство.
Мельников также сообщил, что суд установил судебный штраф в случае неисполнения ответчиками решения в размере 50 тыс. рублей в день[1].
 
Тот, кто хочет верно понять сущность государства, политики и демократии, - должен с самого начала отказаться от искусственных выдумок и ложных доктрин.
Иван Ильин
По данным СМИ, появившимся 26 октября Лига безопасного интернета направит в Генеральную прокуратуру обращение с просьбой проверить на признаки экстремизма песню рэпера Oxxxymiron (Мирон Федоров, признан в РФ иноагентом* "Ойда". Об этом сообщила в среду директор лиги, член Общественной палаты РФ Екатерина Мизулина.
«Признания экстремистской требует еще одна песня иноагента Оксимирона - "Ойда". Песня содержит призывы отделить Санкт-Петербург от России. Обращение в Генеральную прокуратуру Лига безопасного интернета направит сегодня", - написала она.
При этом, по мнению Мизулиной, проверить на причастность к организации экстремистской деятельности нужно и самого рэпера. "Считаю, что и самого исполнителя нужно проверять на причастность к участию и организации экстремистской деятельности по расколу России на почве межнациональной темы", - добавила она
Иск с требованием признания этой песни экстремистской поступил в суд в конце августа. Министерство юстиции РФ в начале октября включило рэпера в список физических лиц, выполняющих функции иностранного агента[2].
Ранее Замоскворецкий суд Москвы во вторник признал экстремистской песню Oxxxymiron "Последний звонок" за пропаганду насилия и массового убийства.
 
Быть нашими врагами и друзьями одинаково почетно.
Владимир Владимирович Путин
26 октября Фрунзенский районный суд Ярославля признал кинопредпринимателя Андрея Алексеева* (внесен Минюстом в реестр СМИ-иноагентов) виновным по ч. 1 ст. 19.34.1 КоАП РФ (нарушение порядка деятельности иностранного средства массовой информации, выполняющего функции иностранного агента). В суде сообщили, что ему назначен административный штраф в размере 10 тыс. руб.
Причиной возбуждения дела стали два нарушения. На одном видео, размещенном Андреем Алексеевым в виде прикрепленного файла в своих социальных сетях, отсутствовала плашка из 24 слов «ДАННОЕ СООБЩЕНИЕ (МАТЕРИАЛ) СОЗДАНО…». При этом господин Алексеев отметил, что в самой публикации плашка была, ее не было только в видео. Вторым нарушением стало то, что плашка и пост были равными по размеру шрифта, хотя плашка должна быть больше. По словам кинопредпринимателя, плашка была написана с использованием Caps Lock, еще увеличить текст в социальных сетях не предоставляется возможным[3].
Отметим, что Минюст оказался первым федеральным ведомством, которое создает структуры на новых территориях. В Херсонской и Запорожской областях, ДНР и ЛНР будут созданы управления Минюста.
Управления разместятся, соответственно, в Херсоне, Мелитополе, Донецке и Луганске. Приказ подписал министр юстиции Константин Чуйченко. Управления Минюста теперь будут в 78 из 89 российских регионов.
Недавно новые начальники управлений появились в нескольких регионах.
На Ставрополье - это бывший зам прокурора Александр Гуськов.
В Дагестане - экс-начальник инспекции Счетной палаты Заур Тарханов.
В Воронежской области - бывший прокурор Карачаево-Черкесии Александр Терещенко[4].
 
Если ты не знаешь, кто твой враг, — подозревай каждого. Если ты не знаешь, кто твой друг, — не доверяй никому.
Алексей Пехов, из книги «Под знаком мантикоры»
По данным СМИ 26 октября Роскомадзор заблокировал сайт проекта «Служба поддержки».
Основанием для внесения сервиса в реестр Роскомнадзора стала ст. 15.3 (ограничение доступа к сайтам в интернете, содержащим информацию с призывами к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности или участию в массовых мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка, недостоверную общественно значимую информацию).
Внесение «Службы поддержки» в реестр основано на решении Генпрокуратуры России от 18 октября.
В Роскомнадзоре подтвердили РБК блокировку сайта проекта. «Доступ к ресурсу ограничен по требованию Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Основанием для этого стало распространение на сайте недостоверной информации о проводимой Вооруженными Силами РФ специальной военной операции на территории Украины, способах ведения боевых действий, обстрелах и жертвах среди мирного населения», — сообщили в ведомстве.
«Служба поддержки» состоит из телеграм-бота, куда можно обратиться за консультацией по поводу мобилизации, переезда, обысков, задержаний на митингах, эвакуации и т.д., за психологической помощью, и новостного медиа с историями людей, которых затронули боевые действия на Украине и их последствия[5].
 
Отечество, правосудие, государство — основа основ нации.
Морис Дрюон, из книги «Проклятые короли 7: Когда король губит Францию»
27 октября глава временной комиссии Совета Федерации по защите госсуверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела РФ Андрей Климов заявил, что россияне, покинувшие страну с началом специальной военной операции и частичной мобилизации, могут подпасть в некоторых случаях под действие норм закона о контроле за иноагентами.
"Если внимательно почитать закон о контроле за лицами, находящимися под иностранным влиянием, человек, который уехал за рубеж, он разве не оказался под иностранным влиянием? Оказался. А если он собственноручно написал заявление, что он тут всех осуждает или что-то в этом духе, значит он совершил политический акт, то есть оказался под иностранным влиянием и совершил политический акт. Может ли он быть фигурантом этого закона? Запросто", - сказал сенатор на пресс-конференции.
По его мнению, такой человек не сможет претендовать "на какие-то должности, госзаказы и так далее". "Я бы не доверял им никакую работу в сфере государственной власти. Я бы рекомендовал за них не голосовать на любые должности. Я был бы крайне удивлен, если эти люди начнут преподавать в государственных вузах или школах", - сказал Климов.
Вместе с тем он призвал в каждом случае разбираться индивидуально, потому что есть те, что планировал выехать из России еще до начала СВО, например, на лечение. "Но есть и случаи, которые прямо предусмотрены законом, которые требуют соответствующего законодательного реагирования. Например, гражданин получает повестку и вместо того, чтобы ехать в военкомат, берет рюкзачок, велосипед и едет совершенно в другую сторону. Это вообще преступление, которое предусматривается в том числе статьями Уголовного кодекса", - сказал Климов.
Он добавил, что есть "некоторое количество людей, которые труханули и решили где-нибудь что-нибудь переждать". "Конечно, эта гражданская позиция заслуживает общественного реагирования <...>. Конституция позволила им покинуть нашу страну, но полагать, что, если они вернутся к нам домой и все их будут с цветами встречать, - это их большое заблуждение", - сказал сенатор[6].
 
Чем больше чувствуешь связь с родиной, тем реальнее и охотнее представляешь ее себе как живой организм.
Александр Блок
27 октября Калининградский областной суд поддержал решение Ленинградского районного суда Калининграда, который 21 июня дважды привлек адвоката АП Калининградской области Марию Бонцлер к административной ответственности за дискредитацию вооруженных сил. Повод — слова в судебном процессе во время защиты доверителей, сообщается на официальном сайте Федеральной палаты адвокатов.
Бонцлер защищала 45 человек, в отношении которых весной составили административные протоколы по ч. 1 ст. 20.3.3 КоАП о дискредитации вооруженных сил. 21 и 23 марта судьи Центрального районного суда Калининграда рассмотрели два таких дела и передали протоколы в полицию, а в мае на их основании на Бонцлер возбудили дела по этой же статье. В итоге судья Олег Подушкин оштрафовал ее на 60 000 руб. — по 30 000 руб. за одно заседание (решения № 5-1151/2022 и № 5-1152/2022).
Как следует из текстов решений, адвокат высказывала в суде свое субъективное мнение. В частности, на вопрос председательствующего судьи Елены Герасимовой: «Вы утверждаете, что Россия напала на Украину?» защитник ответила утвердительно. Герасимова предупредила адвоката, что та является спецсубъектом, а на заседании ведется аудиопротоколирование. Бонцлер ответила: «Можете на меня донести, ради бога, каждый должен иметь свою совесть».
Бонцлер и ее адвокат Екатерина Селизарова возражают, что в своих выступлениях представитель просто доносила до суда позицию подзащитных и цитировала их речь. А вопрос судьи Герасимовой был провокационным, и ответ на него не может считаться правонарушением. Кроме того, сторона защиты указывала, что адвокат высказалась не публично, поскольку на судебном заседании присутствовали только стороны процесса.
С этим не согласился Калининградский областной суд. 20 сентября он оставил без изменения постановления о назначении штрафов. Облсуд не согласился, что защитник цитировала позицию доверителя. Ведь доверитель не высказывалась по вопросу вооруженных сил и утверждала, что случайно оказалась на площади [где происходила акция]. Здесь апелляционная инстанция сослалась на закон «Об адвокатуре» и Кодекс профэтики адвоката, которые запрещают занимать позицию, противоположную позиции доверителя, и действовать вопреки его воле. Кроме того, указал облсуд, нашла свое подтверждение публичность, то есть доступность вмененных высказываний для иных лиц[7].
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Сменилось место, обстоятельства, Система символов и знаков, Но запах, суть и вкус предательства на всей планете одинаков.
И. Губерман
30 октября Правительство России расширило перечень иностранных государств и территорий, совершающих в отношении России, российских компаний и граждан недружественные действия.
В перечень добавлено ещё 11 Британских заморских территорий, поддержавших санкции, введённые Великобританией в отношении России. Это Бермуды, Британская антарктическая территория, Британская территория в Индийском океане, острова Кайман, Фолклендские острова, Монтсеррат, острова Питкэрн, острова Святой Елены, Вознесения и Тристан-да-Кунья, Южная Георгия и Южные Сандвичевы острова, Акротири и Декелия, Теркс и Кайкос. 
Изначально в перечне были три подконтрольные Британии территории – остров Ангилья, Британские Виргинские острова и Гибралтар. Таким образом, теперь все 14 Британских заморских территорий входят в перечень недружественных России стран[1].
 
Деньги нужны даже для того, чтобы без них обходиться.
Оноре де Бальзак
28 октября Совет директоров Банка России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 7,50% годовых. По оценкам Банка России, частичная мобилизация будет сдерживающим фактором для динамики потребительского спроса и инфляции на горизонте ближайших месяцев. Однако в последующем ее эффекты будут проинфляционными за счет усиления ограничений на стороне предложения.
Согласно официально оглашенном регулятором информации, Банк России будет принимать дальнейшие решения по ключевой ставке с учетом фактической и ожидаемой динамики инфляции относительно цели, процесса структурной перестройки экономики, а также оценивая риски со стороны внутренних и внешних условий и реакции на них финансовых рынков. По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция снизится до 5,0–7,0% в 2023 году и вернется к 4% в 2024 году[2].
По итогам заседания Совета директоров по ключевой ставке 28 октября 2022 года Банк России опубликовал среднесрочный прогноз[3].
Отметим, что ранее мы освещали вопросы развития денежно-кредитной политики, формируемой главным регулятором в условиях геополитической ситуации в том числе в вопросах противодействия мошенническим действиям[4].
 
Когда человек говорит, что деньги могут все, знайте: у него их нет и никогда не было.
Эдгар Хау
В свою очередь 19 октября в Государственной Думе начала свою деятельность рабочая группа по подготовке к рассмотрению Государственной Думой проекта основных направлений Единой государственной денежно-кредитной политики (ЕДКП) на 2023 год и на период 2024-2025 годов.
Парламентарии отметили высокую степень проработки документа и в конструктивном диалоге с руководством Банка России, представителями экспертного сообщества обсудили основные положения внесенного к рассмотрению документа. Вопросы, звучавшие в адрес Банка России, в основном касались адаптации российской финансовой структуры и экономики страны к современным реалиям: кредитования реального сектора, диапазона ключевой ставки, параллельного импорта и развития внутреннего производства, таргетирования инфляции.
Кроме того, депутаты положительно оценили совместную работу Центробанка с Минфином и Минэкономразвития России, в ходе которой ведомства проводят сверку оценок и факторов, влияющих на динамику основных макроэкономических показателей, однако отметили, что ведомствам нужно выработать общую позицию по смежным вопросам.
«В складывающихся экономических и внешнеполитических условиях очень важно дополнительно обсудить и оценить консолидированный межведомственный прогноз социально-экономического развития нашей страны на среднесрочный и долгосрочный периоды, с обоснованием исходных данных и методологии их использования, а также пофакторным анализом, обосновывающим прогнозируемые изменения основных макроэкономических показателей», — считает Дмитрий Скриванов.
По мнению депутата, следовало бы также учитывать необходимость стимулировать банки вкладываться в развитие производства в России. «Было бы правильно доработать существующие механизмы банковского регулирования таким образом, чтобы банки были заинтересованы в инвестициях в основной капитал», — говорит Скриванов.
Результатом работы депутатов станет совместное заключение трех думских комитетов на проект основных направлений ЕДКП, которое планируется обсудить и утвердить на совместном заседании в начале ноября. Принятое заключение ляжет в основу решения Государственной Думы при утверждении основных направлений ЕДКП на следующий год и последующие 2024 и 2025 годы[5].
 
В условиях рынка чтобы, заработать деньги, нужны деньги. И только очень большие способности и огромная сила воли могут разорвать эту цепь.
В. Зубков
Ещё ранее, комитет Государственной Думы по финансовому рынку провел расширенное совещание, в ходе которого рассматривалась денежно-кредитная политика Банка России в условиях геополитической напряженности и санкций, введенных иностранными государствами в отношении российского финансового сектора.
«Нестандартная ситуация, в которой оказалась наша страна, масштабная трансформация экономики требуют и серьезных решений в сфере денежно-кредитной политики. На состоявшемся заседании депутаты высказали ряд предложений, которые, как мы ожидаем, Банк России учтет при разработке проекта Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики до 2025 года, который мы будем рассматривать в Госдуме осенью», - сообщил Анатолий Аксаков[6].
 
Государственные финансы — это искусство передавать деньги из рук в руки до тех пор, пока они не исчезнут.
Р. Сарнофф
В развитии сектора поддержки ВПК 27 октября Госдумой принят закон о госзакупках у единственного поставщика для нужд СВО.
До 1 января 2024 года отменяются ограничения предельного размера годового объема закупок у единственного поставщика. Ранее это ограничение составляло 50 млн рублей.
В ходе пленарного заседания депутаты приняли в третьем чтении закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия части 5 статьи 2 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Также законом допускается изменять условия контракта (например, предмет, цену, срок и порядок оплаты). Кроме того, устанавливаются дополнительные случаи закупки у единственного поставщика.
«Основная часть поправок, над которыми работал Комитет по экономической политике, касалась вопросов осуществления закупок в связи с проведением частичной мобилизации и специальной военной операции», — подчеркнул Максим Топилин[7].
 
Большие деньги можно сделать в двух случаях: при созидании нового государства и при его крушении. При созидании это процесс более медленный, при крушении — быстрый.
М. Митчелл
Обратим внимание, что приведённый законопроект «О внесении проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 95 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" был внесен Правительством России и подготовлен на основании указания Президента Российской Федерации от 23 марта 2021 г. № Пр-445 и направлен на унификацию механизмов изменения контрактов на выполнение работ по геологическому изучению недр с механизмами, предусмотренными положениями статьи 95 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" для контрактов в сфере строительства (пункты 1 2 ,13 , 8 и 9 части 1), учитывая необходимость утверждения проектной документации для проведения работ по геологическому изучению недр.
Необходимость внесения указанных изменений обусловлена наличием особенностей выполнения геологоразведочных работ, связанных с длительным технологическим циклом их осуществления, а также с рядом рисков, в том числе неполучения перспективной с геологической точки зрения информации, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, возникших вследствие проведения указанных работ. Законопроектом установлен особый порядок вступления в силу его положений в целях обеспечения подготовки к проектируемым изменениям, издания подзаконных актов[8].
 
Предательство — такая же неотъемлемая часть политики, как кинжал — вооружения.
Виктор Гюго
28 октября на рассмотрение Государственной Думы внесён проект федерального закона[9] «О внесении изменений в отдельные
законодательные акты Российской Федерации»[10].
Законопроект по меню разработчиков предусматривает внесение изменений в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации (далее - АПК), Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации (далее - ГПК), Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации (далее - КАС) и Федеральный закон от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее - ФЗ об ИП).
Цели законопроекта (по меню разработчиков) - актуализация и приведение к единообразию перечня оснований для приостановления судами производства по делам в рамках гражданского, арбитражного, административного судопроизводства, а также приостановления исполнительного производства судебными приставами исполнителями в случаях, когда стороны принимают участие в боевых действиях, в проведении контртеррористической операции, в условиях военного или чрезвычайного положения, вооруженного конфликта, решают иные подобные задачи, направленные на защиту Родины и обеспечение правопорядка.
В настоящее время АПК, ГПК, КАС и ФЗ об ИП по-разному регулируют данные вопросы. Например, в силу ст. 143 АПК арбитражный суд обязан приостановить производство по делу в случае пребывания ответчика в действующей части Вооруженных Сил РФ. При этом ст. 190 КАС обязывает суд приостановить производство по административному делу в случае участия административного ответчика в проведении контртеррористической операции или выполнения им задач в условиях чрезвычайного или военного положения, вооруженного конфликта.
Согласно ст. 215 ГПК суд обязан приостановить производство по делу в случае участия ответчика в боевых действиях, выполнения задач в условиях чрезвычайного или военного положения, а также в условиях военных конфликтов. На основании ст. 40 ФЗ об ИП исполнительное производство подлежит приостановлению судебным приставом-исполнителем полностью или частично в случаях участия должника в боевых действиях в составе Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов, созданных в соответствии с законодательством РФ, выполнения должником задач в условиях чрезвычайного или военного положения, вооруженного конфликта.
Нахождение истца (взыскателя) в аналогичных условиях обязывает суд (судебного пристава-исполнителя) приостановить производство, если данный гражданин об этом заявляет. Однако явных оснований для таких различных подходов к приостановлению указанных видов процесса не усматривается. Кроме того, отдельные действующие формулировки порождают правовую неопределенность.
Например, «пребывание ответчика в действующей части Вооруженных Сил РФ» по АПК или «участие в боевых действиях» по ГПК, в сравнении с конкретизированной формулировкой ФЗ об ИП - «участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов, созданных в соответствии с законодательством РФ», которая учитывает положения Федерального закона от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне» о структуре органов, выполняющих задачи в области обороны.
Поскольку данные нормы ГПК, АПК, КАС, ФЗ об ИП до настоящего времени массово не применялись, они не повлекли серьезных затруднений в правоприменительной практике. Сформировалась лишь незначительная судебная практика военных судов.
Однако в связи с проведением специальной военной операции правовое регулирование данных положений потребовало актуализации для действующих сотрудников силовых и правоохранительных структур. Кроме того, действующее нормы не защищают процессуальные права мобилизованных и добровольцев до момента начала боевых действий, например, во время распределения, подготовки, обучения и боевого слаживания.
Это, как считают законотворцы, представляется несправедливым, что производства по делам с участием данных категорий граждан также должны приостанавливаться.
Проектом предлагается закрепить в АПК, ГПК, КАС и ФЗ об ИП единый перечень оснований для приостановления судопроизводства и исполнительного производства, включив в их число случаи: участия в боевых действиях в составе Вооруженных Сил РФ, других войск, воинских формирований и органов, созданных в соответствии с законодательством РФ; участия в проведении контртеррористической операции; выполнения задач в условиях чрезвычайного или военного положения, вооруженного конфликта; призыва на военную службу по мобилизации; заключения контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.
Мера обеспечит единый подход к обеспечению процессуальных прав не только сотрудников Минобороны, но и сотрудников Росгвардии, полиции, ФСБ, МЧС, прокуратуры и Следственного комитета РФ, иных уполномоченных федеральных государственных органов, а также мобилизованных и добровольцев.
При этом перечисленные случаи не должны служить основанием для приостановления исполнительных производств по алиментным обязательствам в отношении несовершеннолетних детей, а также по исполнению обязательств о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, с учетом социальной значимости этих видов платежей.
Такой подход коррелируется с положениями Федерального закона от 14 июля 2022 года № 315-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым «боевые» выплаты военнослужащим, а также сотрудникам Росгвардии и органов внутренних дел РФ были защищены от взысканий в рамках исполнительного производства, кроме взыскания алиментов на несовершеннолетних детей и возмещения вреда в связи со смертью кормильца.
С позиции права, данные нормы не относятся к сфере уголовно-правового регулирования.
Отметим, что правосудие в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности осуществляется арбитражными судами в Российской Федерации, образованными в соответствии с требованием Конституции России, посредством разрешения экономических споров и рассмотрения иных дел, отнесенных к их компетенции АПК РФ и другими федеральными законами, по правилам, установленным законодательством о судопроизводстве в арбитражных судах.
В силу ст. 1 ГПК РФ гражданское судопроизводство ведется в соответствии с федеральными законами, действующими во время рассмотрения и разрешения гражданского дела, совершения отдельных процессуальных действий или исполнения судебных постановлений (судебных приказов, решений суда, определений суда, постановлений президиума суда надзорной инстанции), постановлений других органов.
В случае отсутствия нормы процессуального права, регулирующей отношения, возникшие в ходе гражданского судопроизводства, федеральные суды общей юрисдикции и мировые судьи применяют норму, регулирующую сходные отношения (аналогия закона), а при отсутствии такой нормы действуют исходя из принципов осуществления правосудия в Российской Федерации (аналогия права).
Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации" от 08.03.2015 № 21-ФЗ (в ред. от 11.06.2022) регулирует порядок осуществления административного судопроизводства при рассмотрении и разрешении Верховным Судом Российской Федерации, судами общей юрисдикции, мировыми судьями административных дел о защите нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов граждан, прав и законных интересов организаций, а также других административных дел, возникающих из административных и иных публичных правоотношений и связанных с осуществлением судебного контроля за законностью и обоснованностью осуществления государственных или иных публичных полномочий.
 
Предателей презирают даже те, кому они сослужили службу.
Тацит
[bookmark: _ftnref11]По данным СМИ: уехавших российских артистов намерены лишить присвоенных званий[11].
[bookmark: _ftnref12]Несколько месяцев назад во время тура по городам Европы Максим Галкин*[12] решил публично высказаться по поводу государственных наград, присваиваемых российским артистам.
Со сцены одного из залов комик высмеял «титулы», которые представителям шоу-бизнеса присваивают за время их творческой деятельности на территории России.
Пользователи Сети решили, что шоумен сильно перегнул палку и фактически унизил себя и свою супругу, которая, как известно, является Народной артисткой СССР, а также имеет Орден за заслуги перед отечеством и еще более двадцати знаков отличия. Кроме того, у самого ведущего шоу «Музыкалити» тоже нашлось несколько «титулов», в том числе медаль «За веру и добро», Орден Дружбы и Орден Почета Кузбасса.
Недовольство Галкина* может скоро закончиться. Как сообщает Telegram-канал «Mash!», знаменитостей, которые уехали из страны после 24-го февраля или негативно высказались по поводу последних событий, могут лишить всех присвоенных званий и наград.
«Такой законопроект уже разрабатывают в Минкульте. Если проект станет законом, то из народных и заслуженных выпишут представителей культуры, что сбежали, не поддержали или публично осудили СВО — заберут выданные ранее звания и лишат выплат за них», - говорится в источнике.
По данным издания, пока неясно, насколько суровым будет наказание, однако, по их информации, в планах даже оказалась отмена присвоения гражданства «провинившимся» представителям шоу-бизнеса.
Напомним, что до этого государственные награды пережитком прошлого и «бредятиной» называла актриса театра и кино, Чулпан Хаматова - после переезда в Латвию девушка заявила, что всегда стыдилась звания Народной артистки и даже не хотела приезжать на награждение.
 
Каждый человек имеет обязательства перед международным сообществом, которые выше обязанности подчиняться местным законам. Следовательно, граждане должны нарушать внутренние законы страны для того, чтобы предотвратить преступления против мира и человечности.
Эдвард Сноуден
28 октября Гагаринский суд Москвы оштрафовал актера Артура Смольянинова на 30 тыс. рублей по делу о дискредитации Вооруженных сил России. Об этом ТАСС в пятницу сообщили в суде.
"Суд признал Смольянинова А.С. виновным в совершении административного правонарушения по части 1 статьи 20.3.3 КоАП РФ и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. рублей", - сказала представитель суда.
Поводом для возбуждения административного дела послужило видеоинтервью Смольянинова, где он негативно высказывался в отношении специальной военной операции по защите Донбасса. Согласно заключению эксперта-лингвиста, "высказывания характеризуют действия вооруженных сил РФ как захватнические и связанные с геноцидом".
[bookmark: _ftnref13]Актер известен по ролям в фильмах "Девятая рота", "Жара", "Елки"[13].
Авторы: А.И. Подберёзкин, О.В. Боброва
 URL: eurasian-defence.ru/?q=eksklyuziv/zashchita-territorialnoy-6

[1] http://government.ru/news/46927/ (дата обращения: 30.10.2022).
[2] https://cbr.ru/press/pr/?file=28102022_133000Key.htm (дата обращения: 29.10.2022)
[3] https://cbr.ru/Collection/Collection/File/43430/forecast_221028.pdf (дата обращения: 30.10.2022).
[4] Более подробно см: интернет-ресурс сайта ЦВПИ http://eurasian-defence.ru/?q=eksklyuziv/sovershenstvovanie-0 (дата обращения: 29.10.2022).
[5] http://komitetcontrol.km.duma.gov.ru/Novosti/item/28487655 (дата обращения: 29.10.2022).
[6] http://komitet2-12.km.duma.gov.ru/Novosti-Komiteta/item/28484421 (дата обращения: 29.10.2022).
[7] http://duma.gov.ru/news/55622/ (дата обращения: 29.10.2022).
[8] https://sozd.duma.gov.ru/bill/84812-8 (дата обращения: 29.10.2022).
[9] https://sozd.duma.gov.ru/bill/223501-8 (дата обращения: 30.10.2022).
[10] Внесён сенаторами Российской Федерации А.А. Турчаком, А.А. Клишасом, И.В. Рукавишниковой, депутатами Государственной Думы A.Ю. Кузнецовой, П.В. Крашенинниковым, B.И. Пискаревым, Д.Ф.Вяткиным, Т.В. Буцкой, И.А. Антропенко
[11] https://bloknot.ru/kul-tura/smi-uehavshih-rossijskih-artistov-namereny-lishit-prisvoenny-h-zvanij-1006755.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop (дата обращения: 30.10.2022).
[12] * - признан иноагентом на территории РФ

image8.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg
ex s dokex

AYEAHCKAS
HAPOAHAS
PECIYBAKA





image1.jpeg




image2.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




